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Mārketinga principi ieviešana lauksaimniecības nozarē (Farm Inc)
Projekta Nr. 2013-1-IT-LEO05-03986
Līguma Nr.CUP G83D13000540006


Sākums

KAS

Farm Inc. projekta mērķauditorija ir Eiropas lauksaimniecības uzņēmumi Itālijā, Latvijā, Grieķijā, Kiprā un Beļģijā. Farm Inc. vēlas uzsvērt jaunāko mārketinga principu izmantošanas svarīgumu uzņēmējdarbībā (zīmola izveidi, internacionalizāciju), lai palielinātu uzņēmumu lomu tirgū un paplašinātu darbību starptautiskā mērogā.

KĀPĒC

Mazie lauksaimniecības uzņēmumi un lauksaimnieki, salīdzinot ar citiem lielākiem spēlētājiem pārtikas ķēdē (piemēram, pārtikas ražotājiem, vairumtirgotājiem, mazumtirgotājiem), bieži vien ir neizdevīgā pozīcijā, tādēļ saskaras ar kopīgām problēmām: centieniem saglabāt, uzlabot tirgus pozīciju, palielināt tirgus daļu un paplašināt savu uzņēmējdarbību, kā arī bieži saskaras ar grūtībām gūt starptautisko atzīšanu. 

KĀ

Acīmredzami atsevišķi mazie un vidējie uzņēmumi (MVU) tirdzniecības jaudas dēļ nevar konkurēt ar starptautiskiem uzņēmumiem, taču pastāv jaunas tendences lauksaimniecības nozarē, kas, iespējams, sniedz lielisku iespēju mazākiem uzņēmumiem un lauksaimniekiem:

Lauku zīmols

Farm Inc izstrādā mācību materiālus, kas palīdz uzlabot prasmes, kas nepieciešamas lauku produktu labākai virzībai tirgū, pārdošanai, kā arī dod padomus, kā kļūt par starptautisku uzņēmumu, izmantojot visas iespējas, kuras ES kopējais tirgus var piedāvāt. Ilgtermiņā šie materiāli palīdzēs palielināt izdevīgus darījumus esošajai produkcijai un sniegs jaunas iespējas nepārtraukti mainīgajā ES un pasaules ekonomikā.

[bookmark: _GoBack]Par Farm Inc.

Fons 

Eiropas lauksaimniecības nozare pēdējās desmitgadēs ir piedzīvojusi dziļas un milzīgas strukturālas pārmaiņas. Tiekšanās pēc efektivitātes pieauguma ražošanā un lauksaimniecībā ir padarījusi sarežģītāku tradicionālo sīksaimniecību piedalīšanos lauksaimniecības produkcijas ražošanā, pārstrādē, lauku attīstībā un lauku ekonomikas dažādošanā. Līdz ar to arvien vairāk pieaug nepieciešamība atrast tirgus nišas un radīt alternatīvas attīstības iespējas mazajiem lauksaimniecības uzņēmējiem, jo īpaši lauku apvidos.

Eiropas Savienības dalībvalstis apzinās izmaiņas tirgū, tādēļ pēdējo gadu laikā ir reformējušas Kopējo lauksaimniecības politiku (KLP) un tās vispārējos mērķus, pārejot no produkta uz ražotāju atbalstu un uzsverot ekonomikas, vides un teritoriālo jautājumu prioritātes. Galvenā KLP reformas prioritāte ir uzlabot konkurētspēju saimniecību līmenī, izmantojot pārstrukturēšanas un modernizācijas pasākumus, kā arī atbalstot jaunos lauksaimniekus uzņēmējdarbības uzsākšanai.

Kāpēc Farm Inc.?

Farm Inc pievēršas konkurētspējas jautājumiem lauku saimniecību līmenī, un projekta mērķis ir veicināt konkurētspējīgāku un dzīvotspējīgu lauksaimniecības nozares darbību, un pareizi funkcionējošu piegādes ķēdi, kas palīdzētu veiksmīgi attīstīties lauku ekonomikai. Tāpēc Farm Inc izstrādās īpašu mācību līdzekli, kas piedāvās apmācību produktu zīmolu izveidē, mārketingā, internacionalizācijā un kas būs pielāgots mazo lauksaimnieku un lauksaimnieku apvienību vajadzībām Grieķijā, Itālijā, Beļģijā un Latvijā.

Galvenie šī projekta ieguvēji būs mazie lauksaimnieki, lauku uzņēmēji un to apvienības, kas ražo vietējos, augstas kvalitātes produktus, bet kuriem trūkst zināšanu stabilu mārketinga principu izmantošanā savu produktu virzīšanai tirgū.

Mērķi un uzdevumi

Farm Inc projekta mērķis ir stiprināt lauksaimniecības MVU konkurētspēju, kā arī uzlabot nepārtrauktu profesionālās apmācības kvalitāti un prasmju iegūšanu lauksaimniecības nozarē.


Farm Inc specifiskie mērķi:
· Ieviest inovatīvu mārketinga stratēģijas koncepciju (ar īpašu pievienoto vērtību lauku zīmolam un internacionalizācijai) lauku iedzīvotājiem (lauksaimniekiem un lauksaimnieku apvienībām), lai palielinātu mazo ražotāju spējas esošajā pārtikas ķēdē, un atvērtu jaunas tirgus iespējas;
· Pielāgot, attīstīt un nodot esošos inovatīvos mācību materiālus (LdV projekta ProudFarmer Metodisko mācību līdzekli mārketingā MTTM), lai apmierinātu lauku kopienu vajadzības projekta valstīs; 
· Izstrādāt šī materiāla interaktīvas mācību metodes, lai veicinātu mācību procesu; 
· Nodrošināt profesionālās izglītības un apmācības pasniedzējus ar īsu un lietotājam draudzīgu mācību līdzekli, kurš apmierinātu izglītojamo vajadzības lauksaimniecības nozarē; 
· Censties integrēt mācību līdzekli profesionālā izglītības sistēmā projekta valstīs un ārpus tās.
· 
Partnerība
Farm Inc konsorcija sastāvā ir 7 partnerinstitūcijas no 5 ES dalībvalstīm (Beļģija, Kipra, Grieķija, Itālija, Latvija), kuras pārstāv universitātes, lauksaimniecības asociācijas, profesionālās izglītības un apmācības sniedzējus, konsultāciju firmas kā eksperti, kuri nodrošinās visu projekta aktivitāšu veiksmīgu īstenošanu. 

Katrs iesaistītais konsorcija dalībnieks iesaistās ar savu pieredzi attiecīgajās jomās, saskaņā ar skaidri definētu uzdevumu sadales plānu un stratēģiju.
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