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Informācija medijiem

Zemnieku saeima aicina pašvaldības atbalstīt savus lauksaimniekus

Apzinoties lauksaimnieku situāciju, ko šogad negatīvi ietekmēja Krievijas Federācija pārtikas produktu embargo, Āfrikas cūku mēris, kailsala radītie zaudējumi un nelabvēlīgie laikapstākļi ražas novākšanai, lai saglabātu konkurētspēju kopējā tirgū, biedrība „Zemnieku saeima” (ZSA) aicina pašvaldības saviem biedriem samazināt nekustama īpašuma nodokļa likmi 2015.gadā par lauksaimniecībā izmantojamo zemi 50% apmērā no esošās likmes par nodokļa maksātāja īpašumā vai apsaimniekošanā esošo lauksaimniecībā izmantojamo zemi. 

Biedrības „Zemnieku saeima” priekšsēdētājs Juris Lazdiņš: „Šis gads lauksaimniekiem ir īpaši smags un varētu teikt, ka tiek pārbaudīta viņu izturība un uzņēmuma dzīvotspēja gan augkopības, gan lopkopības saimniecībās. Šādās situācijas svarīgs ir ikviens atbalsta instruments, lai Latvijas lauksaimnieki saglabātu konkurētspēju kopējā tirgū, tādēļ mēs aicinām pašvaldības izprast situāciju un pielietot likumā paredzēto atvieglojumu. Tāpat ir jāapzinās, ka lauksaimniecības uzņēmumi ir vieni no lielākajiem nodokļu maksātājiem un darbavietu nodrošinātājiem pašvaldībās, un šādās situācijās kopīgai sadarbībai ir īpaši svarīga nozīme.”
Biedrība „Zemnieku saeima” ir nosūtījusi vēstuli gandrīz visām Latvijas pašvaldībām ar aicinājumu izvērtēt iespēju un sekmēt uzņēmējdarbības attīstību laukos, nākot pretim saviem uzņēmējiem un samazinot nekustamā īpašuma nodokli 2015.gadā par lauksaimniecībā izmantojamo zemi 50% apmērā no esošās likmes. 
Par biedrību „Zemnieku saeima”
Biedrība „Zemnieku saeima” ir ietekmīgākā lauksaimnieku organizācija Latvijā, kas dibināta 1999.gadā. Biedrības pamatdarbība ir biedru interešu pārstāvēšana, lauksaimniekiem labvēlīgas politikas veidošana, biedru informēšana un izglītošana. Mūsu biedri ir gandrīz 900 mazas un lielas saimniecības no visas Latvijas. Valdi veido 9 kongresā vēlēti zemnieki, kuri pārstāv visus reģionus un lauksaimniecības nozares. Biedri kopā apsaimnieko  vairāk nekā 500 tūkst. ha lauksaimniecībā izmantojamās zemes (augkopība 54%, piena lopkopība 38%, citas nozares 8%) un savās saimniecībās nodrošina darbu vairāk nekā 4000 darbiniekiem.
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