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[bookmark: _GoBack]Latvijas lauksaimnieki Varšavā piedalās konferencē „Zaļāka lauksaimniecība zilākai Baltijas jūrai”
Šodien un rīt, 23.-24.septembrī, Varšavā notiek konference „Zaļāka lauksaimniecība zilākai Baltijas jūrai”, kurā tiekas lauksaimnieki, politiķi, pētnieki un vides speciālisti no visām Baltijas jūras valstīm. Konferences tēma – „Kopīga jūra – kopīgi izaicinājumi – kopīgi risinājumi”. Konferencē Latvijas lauksaimnieku redzējumu vidi saudzējošu, agrovides pasākumu ieviešanā skaidros biedrības Zemnieku saeima valdes priekšsēdētāja vietniece Maira Dzelzkalēja .
Konferences laikā tiks apbalvots arī Pasaules Dabas fonda organizētā konkursa „Baltijas Jūras Lauksaimnieks” uzvarētājs. No Latvijas lauksaimniekiem prestižajam Eiropas konkursam izvirzīts z/s Mežacīruļi, tādējādi augsti novērtējot saimnieku Jura un Vijas Cīruļu darbu, saimniecībā ieviešot novatoriskas, vidi saudzējošas tehnoloģijas un metodes. 
Biedrības “Zemnieku saeima” līdzdalību pasākumā nodrošina Baltijas jūras programmas projekts „Baltic Compact”. Projektā lielu uzmanību esam veltījuši mērķtiecīgu, efektīvu un vienlaikus lauksaimniekam izpildāmu agrovides pasākumu apzināšanai. 

Par biedrību „Zemnieku saeima”
Biedrība „Zemnieku saeima” ir ietekmīgākā lauksaimnieku organizācija Latvijā, kas dibināta 1999.gadā. Biedrības pamatdarbība ir biedru interešu pārstāvēšana, lauksaimniekiem labvēlīgas politikas veidošana, biedru informēšana un izglītošana. Mūsu biedri ir gandrīz 900 mazas un lielas saimniecības no visas Latvijas. Valdi veido 9 kongresā vēlēti zemnieki, kuri pārstāv visus reģionus un lauksaimniecības nozares. Biedri kopā apsaimnieko  vairāk nekā 500 tūkst. ha lauksaimniecībā izmantojamās zemes (augkopība 54%, piena lopkopība 38%, citas nozares 8%) un savās saimniecībās nodrošina darbu vairāk nekā 4000 darbiniekiem.
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