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„Avārijas brigāde” nosprauž pirmos mērķus
Šodien uz pirmo tikšanos ieradās biedrības „Zemnieku saeima” piena ražotāju ekspertu grupa jeb pagājušā nedēļā izveidotā „Avārijas brigāde”, lai izstrādātu turpmākās rīcības plānu.
Situācija piena nozarē turpina pasliktināties un nekas neliecina, ka tā tuvākā laikā uzlabosies. Piena iepirkumu cenas kritums, salīdzinot ar 2014.gada augustu, šobrīd ir gandrīz 40 %, tādēļ šodien notika piena „Avārijas brigādes” pirmā tikšanās, kur piensaimnieki nolēma nosūtīt vēstuli Eiropas Savienības lauksaimniecības un lauku attīstības komisāram Filam Hoganam ar aicinājumu piešķirt papildus atbalstu piena ražotājiem no Eiropas Savienības lauksaimniecības krīzes fonda. Tāpat lauksaimnieki pauda neizpratni par 2014.gada 18.novembrī piešķirtā Eiropas Savienības atbalsta 7,7 miljonu apmērā izmaksas vilcināšanos. 
Tikšanās noslēgumā lauksaimnieki vienojās turpmāk ciešāk sadarboties ne tikai ar Zemkopības ministrijas pārstāvjiem, bet iesaistīt arī Ekonomikas ministrijas ekspertus, lai kopīgi sakārtotu iekšējo piena tirgu un apgūtu jaunus tirgus.
Atgādinām, ka pagājušā nedēļā, 4.februārī, tika izveidota ZSA piena grupas „Avārijas brigāde”, kuras uzdevums ir strādāt operatīvā režīmā, lai spriestu par situāciju piena nozarē un piedāvātu optimālos risinājumus.
 
Par biedrību „Zemnieku saeima”
Biedrība „Zemnieku saeima” ir ietekmīgākā lauksaimnieku organizācija Latvijā, kas dibināta 1999.gadā. Biedrības pamatdarbība ir biedru interešu pārstāvēšana, lauksaimniekiem labvēlīgas politikas veidošana, biedru informēšana un izglītošana. Mūsu biedri ir gandrīz 900 mazas un lielas saimniecības no visas Latvijas. Valdi veido 9 kongresā vēlēti zemnieki, kuri pārstāv visus reģionus un lauksaimniecības nozares. Biedri kopā apsaimnieko  vairāk kā 500 tūkst. ha lauksaimniecībā izmantojamās zemes (augkopība 54%, piena lopkopība 38%, citas nozares 8%) un savās saimniecībās nodrošina darbu vairāk kā 4000 darbiniekiem.

Informāciju sagatavoja

ZSA sabiedrisko attiecību speciāliste Līva Norkārkle
liva@zemniekusaeima.lv
+371 29237221

www.zemniekusaeima.lv
