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PLATĪBU MAKSĀJUMI
Vai par zālāju, kas nav deklarēts kā papuve, bet ir sadiskots, tiks maksāts VPM?
Atbilde: Vispirms tiks pārbaudīts, vai platība pirms tam ir apsaimniekota atbilstoši zālāju apsaimniekošanas nosacījumiem. Ja pārbaudes laikā konstatēts, ka ir sadiskota atbilstoši kopta pļava (zāle ir nopļauta un novākta), tad atstās pieteikumā pļavas kodu 710. Savukārt, ja būs sadiskota nekopta pļava, tad tiks konstatēts, ka pļava ir neatbilstoši apsaimniekota un netiks maksāts VPM.
Vai Lauku atbalsta dienests, administrējot Vienotā platību maksājumu pieteikumus un veicot, fiziskās kontroles, pastiprinātu uzmanību pievērš tiem maksājumu pieteicējiem, kas apsaimnieko lielas platības un pamatā izpilda tikai prasību uzturēt aramzemi kultūraugu audzēšanai piemērotā stāvoklī, bet praktiski šos kultūraugus neaudzē?
Atbilde: Dienests pievērš vienādi lielu uzmanību visām saimniecībām, kuras atlasītas pārbaudēm uz vietas, neatkarīgi no to lieluma un deklarētajām kultūrām. Dienests izvērtē, vai kultūraugi tiek audzēti, ievērojot atbilstošu agrotehniku. Ja pārbaudes laikā netiek konstatēts deklarētais kultūraugs, tad attiecīgi tiek mainīts kultūras kods uz faktiski atrasto. Nekoptiem laukiem norāda, ka lauks nav atbilstoši kopts. Ir izveidots riska grozs, kur lielāks risks tiek piemērots lielajām saimniecībām. Turklāt tiek veikta papildus analīze par lielajiem platību pieteicējiem, kas piesaka, piemēram, papuves. Riskantajos gadījumos tiek nosūtītas papildu pārbaudes.
Vai tiek nodrošināta prasība nopļauto zāli arī novākt no lauka? 
Atbilde: Pļaušanas nosacījumi, t.sk., vai nopļautā zāle ir novākta no lauka, tiek izvērtēta pārbaudēs uz vietas. Ja pārbaude veikt pirms 15.augusta un konstatēts, ka pļavās zāle vēl nav savākta, tad tiek veikta atkārtota vizīte pēc gala termiņa, lai pārbaudītu pļaušanas nosacījumu ievērošanu. Tāpat tiek izskatīti iesniegumi, kuros Dienests tiek informēts par nesavāktām platībām. Šajos gadījumos tiek nozīmētas pārbaudes, lai izvērtētu iesniegumos norādītās informācijas pamatotību. Tendence ir tāda, ka tomēr nosacījumus cenšas ievērot un tīri smalcināšanas gadījumi ir salīdzinoši reti. Biežāk ir situācijas, kad siens tiek sarullēts ruļļos un tie netiek vākti nost no lauka.
Vai tiek atbalstītas t.s. “bioloģiskās lauksaimniecības” saimniecības, kas nodarbojas ar praktisko ražošanu, bet vienīgi uztur aramzemi un uz tās veidotās “papuves” kultūraugu audzēšanai piemērotā stāvoklī? Vēlams noskaidrot, konkrēti kurš šādas pseidosaimniecības ir sertificējis bioloģiskās saimniecības statusam.
Atbilde: Latvijā ar saimniecību sertificēšanu nodarbojās divas iestādes VSIA „Sertifikācijas un testēšanas centrs” un biedrības „Vides kvalitāte” sertifikācijas institūcija „Vides kvalitāte”. Dienests administrēšanas procesā izmanto šo divu iestāžu sniegto informāciju par sertificētām saimniecībām.
Kāda ir statistika par lauku fizisko kontroļu rezultātiem, cik daudzos gadījumos ir konstatēti pārkāpumi? 
Atbilde: Pārbaudes uz vietas vēl turpinās, līdz ar to Dienests nevar sniegt pilnīgu informāciju par konstatēto pārkāpumu apjomu pārbaužu laikā. Paredzams, ka pārbaudes turpināsies līdz oktobra vidum. Uz šo dienu ir veiktas pārbaudes 75% no uz kontroli atlasītajām saimniecībām. Par pārkāpumiem pašlaik vēl ir pāragri spriest, jo tikai 15.septembrī bija nosacījumu izpildes termiņš papuvju apstrādei un bioloģiski vērtīgo zālājiem. Līdz ar to lielā daļā saimniecību vizītes tiks veiktas atkārtoti. Uz šo brīdi ~4% gadījumu konstatēts, ka zāle ir nopļauta un nenovākta. ~1% zāle nav nopļauta. Tā kā lauku atbalsta dienests ir konstatējis problēmas ar bioloģisko papuvju apsaimniekošanu, tad saimniecības ar lielu papuvju īpatsvaru pašlaik ir nozīmētas uz papildu kontrolēm. Par rezultātiem varēs ziņot pēc šo kontroļu pabeigšanas.
Kā LAD veicas ar prasības par zāles pļaušanas un novākšanas pārbaudēm? Kā šī prasība tiek pildīta?
Atbilde: Pļaušanas nosacījumi tiek izvērtēti pārbaudēs uz vietas. Ja pārbaude veikt pirms 15.augusta un konstatēts, ka pļavas vēl nav pļautas, tad tiek veikta atkārtota vizīte pēc termiņa, lai pārbaudītu pļaušanas nosacījumu ievērošanu. Tāpat tiek izskatīti iesniegumi, kuros Dienests tiek informēts par nepļautām/nesavāktām/smalcinātām platībām. Šajos gadījumos tiek nozīmētas pārbaudes, lai izvērtētu iesniegumos norādītās informācijas pamatotību.
Vai ir paredzētas kādas papildus kontroles laukos, kuri pagājušo gadu ir iekļauti lauku blokos, platība pieteikta kā zālāji, bet šogad tajos atkal ir saaugušās jaunas krūmāju atvases?
Atbilde: Platības, kurās aug krūmāju atvases, uzskatāmas par nekoptām platībām. Dienests pēc lauksaimniecībā izmantojamās zemes apsekošanas oktobra mēnesī izvērtēs rezultātus; uz visām par nekoptajām atzītajām platībām, kuras būs deklarētas platību maksājumu atbalstam, tiks nozīmētas pārbaudes uz vietas. 
Vai LAD ir iespēja pirms lauku fizisko kontroļu veikšanas veikt inspektoru rotāciju pa pārvaldēm?
Atbilde: Dienests uzskata, ka rotācija starp pārvaldēm ir dārga un neracionāla. Tā ir saistīta ar papildus izdevumiem degvielai, automašīnu ekspluatācijai, darba algām, kā arī daudz laika tiktu nelietderīgi pavadīts ceļā no inspektoru dzīvesvietām uz pārbaudes vietām. Papildus tam norādām, ka neobjektīva pārbaudes veikšana praktiski nav iespējama, jo par katru pārbaudīto lauku tiek uzņemtas vairākas fotogrāfijas, kuros redzams faktiskais pārbaudītā lauka stāvoklis. Tāpat inspektoru veiktās pārbaudes regulāri pārbauda pārvalžu virskontrolieri, Centrālā aparāta Kontroles departamenta darbinieki, Dienesta iekšējais audits, sertificējošai audits KPMG.  
No kura datuma šogad varēs uzsākt lauku bloku karšu precizēšanu?
Atbilde: Pašlaik visi LAD resursi ir veltīti 2015. gada sezonas noadministrēšanai, līdz ar to jebkurš papildu uzdevums aizkavēs 2015.gada sezonu administrēšanu. Turklāt pagājušogad līdz 31.decembrim tika iesniegti tikai 5% no visiem bloku precizēšanas pieteikumiem. Plānojam, ka bloku precizēšanu uzsāksim ar 1. janvāri.
Kādu atbalstu tuvākajā laikā ir paredzēts izmaksāt gaļas lopu audzētājiem un aitkopējiem? Kurā mēnesī var gaidīt VPM un zaļināšanas maksājumu saņemšanu? Ņemot vērā situāciju piena nozarē vai ir paredzēts ātrāk izmaksāt platību maksājumus?
Atbilde: Termiņi plānoti šādi: 1.novembris - sākums VPM avansam 70% apmērā; 15. novembris - ADSI atbalstam 75% apmērā; un saistītais atbalsts par slaucamo govi no 1.decembra pilnā apjomā. Pārējie maksājumi tiks uzsākti pēc jaunā gada.
Vai ir iespējams ieviest nosacījumu, ka papuves ir jāapstrādā līdz 15. oktobrim, ja, piemēram, konkrētajā laukā ir paredzēts iestrādāt kūtsmēslus un pavasarī sēt vasarājus vai zālāju?
Atbilde: Teorētiski šāda iespēja pastāv, bet tomēr jārēķinās, ka jelkādu termiņu pagarināšana paildzina kontroles sezonu un attālina brīdi, kad var sākt izmaksāt jelkādus maksājumus lauksaimniekiem.
Vai un kādas sankcijas nākošgad var draudēt tiem lauksaimniekiem, kuri neapzināti ir uzaruši Eiropas nozīmes biotopu zālājus platības, ja šīs platības šogad nav pieteiktas platību maksājumiem, bet lauksaimnieks to cer darīt nākošgad?
Atbilde: Saskaņā ar Regulu 1307/2013 45.pantu, lauksaimniekam, kurš uzaris Eiropas nozīmes zālāju biotopus, līdz nākošajam gadam tie jāpārveido atpakaļ par ilggadīgo zālāju. Ja Eiropas nozīmes zālāju biotops tiks uzarts, tiks samazināts vai nepiešķirts zaļināšanas maksājums.
Vai ir zināms cik lieli būs brīvprātīgā saistītā atbalsta ieturējumi, ja lopkopēji nebūs ievērojuši attiecīgās prasības par dzīvnieku apzīmēšanu, reģistrēšanu, pārvietošanu u.t.t.?
Atbilde: Samazinājums par dzīvnieku pārdeklarāciju:
	Konstatētās
neatbilstības
	Neatbilstošo dzīvnieku procentuālā daļa
(Regula 640/2014, 31.panta 3.punkts)
	Atbalsta apjoma samazinājums
	Regula (ES)
640/2014

	No 1 līdz 3
dzīvniekiem
	% daļa  =
	neatbilstošo dzīvnieku skaits
atbilstošo dzīvnieku skaits
	par aprēķināto neatbilstošo
dzīvnieku procentuālo daļu
	31.panta 1.punkts

	Vairāk kā 3
dzīvniekiem
	līdz 10,00%
	par aprēķināto neatbilstošo
dzīvnieku procentuālo daļu
	31.panta 2.punkta
a) apakšpunkts

	
	no 10,01 līdz 20,00%
	par divkāršu aprēķināto neatbilstošo
dzīvnieku procentuālo daļu
	31.panta 2.punkta
b) apakšpunkts

	
	no 20,01 līdz 50,00%
	atbalstu nepiešķir
	31.panta 2.punkta
otrā daļa

	
	vairāk par 50,00%
	atbalstu nepiešķir, kā arī
tiek aprēķināta trīsgadīgā sankcija
	31.panta 2.punkta
trešā daļa



Vai nav iespējams ieviest nosacījumu, ka tiem pretendentiem, kuri vēlas saņemt platību maksājumus vairāk kā par 20ha būtu jāreģistrē saimnieciskā darbība?
Atbilde: VID jau šobrīd nosaka, ka jāreģistrē saimnieciskā darbība no 3000 EUR.
Kā šogad lauksaimniekiem ir veicies ar zaļināšanas prasību ievērošanu, cik saimniecībām tās bija jāievēro, cik gadījumos tās netika ievērotas, kādi zaļināšanas elementi ir bijuši vairāk atzīti un kādi mazāk atzīti lauksaimnieku vidū?
Atbilde: Šogad zaļināšanas prasības jāievēro 7308 saimniecībās. Visbiežāk izplatītākie zaļināšanas elementi bijuši papuves un pupu lauki. Vismazāk ir pieteiktas buferjoslas – līdz ar to nākamgada buferjoslas tiks izslēgtas no ainavu elementu saraksta. Ļoti bieži tiek kļūdaini pieteiktas laukmalas: ceļam piederošās platības utml.
PROJEKTI
Kādas būs svarīgākās izmaiņās gaidāmajai modernizācijas kārtai?
Šobrīd notiek diskusijas ar ZM par plānotajām izmaiņām, bet galvenie grozījumi:
-paredzēta IMA ietvaros papildus atbalsta intensitāte jaunajiem lauksaimniekiem (10-20%),
-būs izmaiņas līzinga maksājumu shēmās,
-jaunai būvniecībai būs noteikts energoefektivitātes koeficients, lai varētu pretendēt uz papildus intensitāti (10%).
Kāda ir situācijas ar meliorācijas pasākumu, cik daudzi projekti tika iesniegti, cik daudzi apstiprināti un vai pietiks finansējums?
Atbilde: Iesniegti 216 projekti, pašreiz notiek to vērtēšana, nav vēl neviens projekts apstiprināts. Finansējums šobrīd nepietiek 45 projektiem.
Vai LAD ir izvērtējis iespēju atļaut piena lopkopības saimniecībām veikt pārorientēšanos uz citām nozarēm (gaļas lopkopība, aitkopība, augkopība u.t.t.), ja tām joprojām ir saistības pret LAD?
Atbilde: Šādu izmaiņu iespēja jāsaskaņo ar vadošo iestādi – Zemkopības ministriju.
Piena pārstrādes uzņēmumi jau vairāk kā gadu piena ražotājiem par piegādāto pienu maksā nesamērīgi zemu cenu, kas nesedz piena ražošanas pašizmaksu. Lūdzam informēt, vai izsludinātajā pieteikšanās kārtā LAP pasākumam “Atbalsts ieguldījumiem pārstrādē” projektu pieteikumus ir iesnieguši arī piena pārstrādes uzņēmumi: ja ir, tad kuri tie ir?
Atbilde: Pirmajā projektu pieņemšanas kārtā (08.12.2014.-15.01.2015.) apstiprināti un tiek īstenoti 6 piena pārstrādes uzņēmumu projekti ar kopējo investīciju attiecināmo izmaksu apjomu EUR 1 390 749,07. Otrajā projektu pieņemšanas kārtā (06.07.2015.-04.08.2015.) apstiprināti un tiek īstenoti 7 piena pārstrādes uzņēmumu projekti ar kopējo investīciju attiecināmo izmaksu apjomu EUR 6 206 722,28. Kopā uz abām kārtām projektus iesnieguši 12 pārstrādes uzņēmumi.
Pasākums “Atbalsts jaunajiem lauksaimniekiem uzņēmējdarbības uzsākšanai”
Cik ilgā laikā ir plānots izskatīt iesniegtos pieteikumus? 
Atbilde: 3 mēnešu laikā no projektu pieņemšanas kārtas beigām.
Kā tiks izziņoti atbalsttiesīgie pretendenti?
Atbilde: Par katru pretendentu tiks pieņemts lēmums, kas tiks nosūtīts ierakstītā vēstulē.
Kad plānots atvērt nākamo pasākuma kārtu? Cik kārtas ir paredzētas?
Atbilde: Plānošanas periodā ir plānota vēl viena projektu pieņemšanas kārta, bet pašreiz nav zināms konkrēts termiņš.
Vai arī turpmākajās kārtās atbalsttiesīgie tiks dalīti pa nozarēm, vai pretendēt drīkstēs visu nozaru pārstāvošie gados jaunie lauksaimnieki?
Atbilde: To, kas būs atbalsttiesīgie pretendenti, nosaka Zemkopības ministrija. 
Par mazo saimniecību atbalsta pasākumu
Vai B7 tabulā, ja paredzēto ieguldījumu vērtība pārsniedz atbalsta apjomu, ir jānorāda visu kopējo ieguldījumu summu, vai tikai projektā attiecināmo daļu, atlikumu norādot tabulā B8?
Atbilde: Ja konkrētā ieguldījuma vērtība pārsniedz attiecināmo daļu, norāda pilnu vērtību B7 sadaļā. B.8. sadaļā norāda, ja pērk vēl citus pamatlīdzekļus (veic ieguldījumus) darījumdarbības plāna īstenošanai par saviem līdzekļiem. LAD mājas lapā ir ievietots aizpildīts projekta iesnieguma paraugs ar skaidrojumiem.
Mazo saimniecību programmā pēdējo maksājumu saņems tikai pēc mērķu sasniegšanas, kas sanāk jau pēc darījumdarbības plāna beigām. Vai projekta Naudas plūsmā ir jāparāda arī šo vienu gadu pēc darījumdarbības plāna noslēguma, kad tiek saņemta pēdējā maksājuma daļa. Piemēram, ja darījumdarbības plānu pabeidz divos gados, uzrāda vēl 3.gadu. Vai, pabeidzot četros gados, parāda 5.gadu? Vai arī pietiek, ja projekta pieteikumā norāda Naudas plūsmu tikai par darījumdarbības plāna periodu?
Atbilde: Darījumdarbības plāns ir jāizstrādā 2 līdz 4 noslēgtu gadu periodam (pēdējā gadā ir jāsasniedz nospraustie mērķi un pieaugums). Ja pabeidz divos gados, trešajam gadam var neaizpildīt D.sadaļā „Darījumdarbības plāns”. 
Ja plānā paredzētos ieguldījumus izdosies iegādāties par zemāku cenu, vai par atlikušo summu varēs iegādāties kādu citu, ar mērķi saistītu, ilgtermiņa ieguldījumu? Vai šo summu var paredzēt apgrozāmo līdzekļu iegādei?
Atbilde: Ilgtermiņa ieguldījumam jābūt vismaz 80%, līdz ar to, ja arī kādā pozīcijā veidojas ietaupījums, tad jānodrošina ilgtermiņa ieguldījumi nepieciešamajā apjomā.
Vai SI kalkulatorā jāuzrāda koda 811 platības “Dažādi kultūraugi nelielā aramz. platība jeb vairāki kultūraugi audzēti vienlaidus platībā, ja katrs kultūraugs ir 0.3 ha). Ja, jā, pie kā pieskaitīt šīs platības? Saimniecībai ir 0.87 ha šādas platības, tajā skaitā mazdārziņš, bet saimniecībai ir arī citas platības.
Atbilde: Atbalsta pretendentam apsaimniekotās platība, kurās tiek veikta saimnieciskā darbība, jāsadala atbilstoši 2014.gada 30.septembra Ministru kabineta noteikumu Nr.598 8.pielikumā noteiktajām kategorijām, piemēram, kartupeļi, zemenes, ogulāji, lauku dārzeņi u.t.t. LAD vērtēs ļoti stingri tos gadījumus ar nelielām platībām, proti, kā tiek pierādīta esoša saimnieciskā darbība un cik pamatota un dzīvotspējīga ir saimniecības attīstība.
Runājot par mazo saimniecību SI (standartizlaidi), lai to aprēķinātu, kā pamatu ņemu 2015. gada VPM iesniegumu. Taču tur parādās tādas kultūras, kas SI kalkulatorā nav izdalītas. Piemēram, lucerna - pie kā to skaitīt? Un aramzemē sēts stiebrzāļu un/vai lopbarības zālaugu (t.sk. proteīnaugu) maisījums - pie kā skaitīt šo standartizlaidē? Šis jautājums man ir būtisks, jo atkarībā no tā, kur platību ielieku SI kalkulatorā mainās vērtība. (SI vērtība ir robežā uz 15000, tādēļ priekš neatlaidīga klienta būtu skaidri jānorāda vai viņš atbilst vai nē, un tas atkarīgs no tā, kur ielieku iepriekš minēto kultūru platības). Kur vērties pēc atbildes saistībā ar kultūru iekļaušanu SI kalkulatorā, ja VPM pieteiktā kultūra nav pieejama SI kalkulatorā.
Atbilde: Ilggadīgie zālāji (kods 710), kuri kā zālāji tiek izmantoti vairāk par 5 gadiem -  SI aprēķinā tie tiek novērtēti kā „Kultivētās pļavas, ganības” ar vērtību 20 EUR/ha (vairāk par 5 gadiem, kuras periodiski tiek ielabotas).
Aramzemē sētie stiebrzāļu un/vai lopbarības zālaugu (iesk.proteīnaugu) maisījums (kods 720)  – SI aprēķinā tiek novērtēti kā ilggadīgie zālāji aramzemē ar SI vērtību 113 EUR/ha.
Lucerna ir daudzgadīgs tauriņziežu augs. SI aprēķinā lucerna tiek klasificēta kā „Citas lopbarības kultūras aramzemē” ar SI vērtību 120 EUR/ha.
SI kalkulatoru izstrādāja ZM Stratēģijas analīzes nodaļa, līdz ar to par jaunu kultūru iekļaušanu var interesēties attiecīgajā nodaļā.
LAD mājaslapā jautājumos un atbildēs: 17.08.2015 "Vai varēs pirkt no fiziskām personām, citām zemnieku saimniecībām? Atbilde -  Jā, bet pretendentam šie darījumi būs jādeklarē VID. Vai tas attiecas arī uz tehniku? Kā ir ar gaļas govīm un telēm, kuras paredzēts audzēt kā gaļas govis?
[bookmark: _GoBack]Atbilde: Darījumi var būt tikai bezskaidras naudas, un tiem jābūt noformētiem atbilstoši normatīvo aktu prasībām. Iegādes nevar veikt no saistītām personām. Reģistrējamā tehnika jāreģistrē VTUA. Visi darījumi jādeklarē VID, kā arī LAD vērtēs tehnikas cenas atbilstību tirgus cenai.
Pašreiz piemājas saimniecība nav PVN maksātājs un kamēr nav projekts apstiprināts, par PVN maksātāju nereģistrēsies, bet plāno to darīt pēc projekta apstiprināšanas.  Līdz ar to radies jautājums, kā pareizi atspoguļot projekta ieguldījumus B7 sadaļā, jo pašreiz par projektu maksās kā PVN nemaksātājs, bet par traktoru jau kā PVN maksātājs.
Atbilde: Projekta iesniegumā jānorāda iegādes summas atbilstoši saimniecības grāmatvedības principiem. Ja pamatlīdzekļu iegādi atbalsta pretendents grāmatvedībā iegrāmatos kā PVN maksātājs, tad arī projektā izdala atsevišķi PVN.
Vai var plānā apgrozāmajos līdzekļos iekļaut bezakcīzes dīzeļdegvielu?
Atbilde: Jā var.
Vai mazo saimniecību projektā var pirkt esošas ēkas un būves?
Atbilde: Jā, tikai lauksaimniecības ražošanas ēkas un būves atbilstoši tirgus cenai un biznesa plānā paredzētajam izmantošanas mērķim.
DE MINIMIS
Cik daudzas saimniecības ir jau sasniegušas maksimālo de minimis atbalstu un cik daudzas provizoriski to varētu sasniegt šogad?
Atbilde: De minimis ir sasnieguši  26 klienti; 5 klientiem de minimis atlikums ir mazāks par EUR 1000.
Vai nav iespējas EPS sistēmā ieviest sadaļu, kur būtu redzams saimniecības sasniegtais de minimis atbalsts?
Atbilde: Ja ir konkrēts e-pakalpojums, kur lietotājam ir jāzina, cik ir viņa de minimis, tad Dienests konkrētajā e-pakalpojumā nodrošina to, ka to klients var apskatīt. Lai varētu rādīt šo informāciju visiem EPS lietotājiem, jāveic sistēmas papildināšanas darbs, to var ieviest kopā ar EPS/KLR reģistrācijas veidlapas atrādīšanu EPS. Dienests izskatīs šādu iespēju. Ja klients šobrīd vēlas uzzināt informāciju par de minimis, ir jāsazinās ar Dienestu.

VALSTS ATBALSTS
Vai ir zināms, kad ir paredzēts izmaksāt atbalstu piena šķirņu slaucamo govju produktivitātes datu izvērtēšanai?
Atbilde: Atbalstu plānots sākt izmaksāt no 22.septembra. 
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