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Informācija medijiem
Zemnieku saeima: Lauksaimnieki cer uz siltu un saulainu laiku augustā
Šogad Eiropas lauksaimnieki sastopās ar dabas anomālijām. Ja citvien ir neierasti karsts laiks, tad mums auksts un lietains. Kas šobrīd notiek dažādās lauksaimniecības nozarēs Latvijā un kāda gaidāma jaunā raža, komentē biedrības “Zemnieku saeima” vadība un biedri.
Biedrības “Zemnieku saeima” valdes locekle un z/s “Robežnieki” saimniece Ieva Alpa - Eizenberga, Salacgrīvas novads: “Arī piena lopkopībai šīs vasaras laikapstākļi nav labvēlīgi. Protams, zālājiem lietus nāk tikai par labu, bet to sagatavošanai lopbarībā gan nē. Tiem saimniekiem, kam paredzēts gatavot sienu, ir sarežģīti, jo regulārā lietus ietekmē tas zaudē kvalitāti. Savukārt skābsienu vai skābbarību sagatavot ir nedaudz vieglāk. Mūsu saimniecībā pirmais lopbarības pļāvums bija ar pusotras nedēļas aizkavēšanos un tuvākajā laikā uzsāksim otro pļāvumu. Piena iepirkuma cenas ir pieņemamas, ar jūliju cena pieauga par 10 eiro/t. Ja runājam par izmaksām, tad arvien straujāk cenas pieaug papildbarībai un veterinārās medicīnas sadaļai. Otra saimniecības pamatnodarbošanās ir graudkopība. Gadu atpakaļ šajā laikā uzsākām ziemas rapšu un ziemas kviešu kulšanu. Šobrīd labība vēl tikai gatavojas. Vēsā vasara negatīvi var ietekmēt kukurūzu, jo tā nepagūs nogatavoties, kā rezultātā pieaugs izmaksas papildus barības iegādei.”
Biedrības „Zemnieku saeima” biedrs un z/s “Iesalnieki-1” saimnieks Ansis Saliņš, Pļaviņu novads: “Šogad saimniecībā aptuveni 500 ha platībā audzējam vasaras rapsi, miežus, griķus, ziemas un vasaras kviešus. Maijs bija netipiski sauss, kā rezultātā graudaugi sadīga nevienmērīgi. Neraksturīgi jūlija izskaņai – tikai tagad beidz ziedēt vasaras rapsis. Šobrīd izskatās, ka ražas novākšanas sezona sāksies nedēļu vēlāk nekā pagājušā gadā, aptuveni pēc 3 nedēļām. Gandrīz katru dienu īslaicīgā laika periodā nolīst liels nokrišņu daudzums. Lietus ietekmē daži lauki ir sākuši veldrēt, bet kopumā laikapstākļi graudaugiem ir labvēlīgi, ražas potenciāls izskatās labs, vienīgi neskaidrais jautājums ir par graudaugu kvalitāti. Pašalik tiek pārskatīts un ražas novākšanai gatavots tehnikas parks un ceram uz lauksaimniekiem labvēlīgu laiku kulšanas laikā!”
Biedrības „Zemnieku saeima” valdes locekle un KS „Mūsmāju dārzeņi” priekšsēdētāja Edīte Strazdiņa: "Dārzeņi, tieši tāpat kā cilvēki, vasaru nav sagaidījuši un tas ļoti labi atspoguļojas pašreizējā situācijā. Pirmkārt, šogad bija ļoti vēls pavasaris un arī vasara ir aizkavējusies. Ja naktī gaisa temperaturā pazeminās līdz +6 grādiem, tad uz augstām ražām mēs vienkārši nevaram cerēt! Kartupeļi ziedēja aptuveni trīs nedēļas vēlāk nekā ierasts, un pie šī lietus un aukstuma arī neizskatās, ka tie pietiekami nobriedīs. Kopumā skatoties, kartupeļu raža būs mēnesi vēlāk, kā rezultātā kartupeļu novākšana arī sāksies krietni vēlāk. Līdzīga situācija ir ķiplokiem un sīpoliem. Ja iepriekšējā gadā izžāvētus ķiplokus un sīpolus sākām tirgot jūlija pirmajā pusē, tad šogad tikai augusta sākumā. Vietējo dārzeņu trūkumu nokompensē cenas, kas ir gandrīdz līdzvērtīgas pavasara un vasaras sākuma cenām. Šogad aukstuma ietekmē Latvijas produkts būs dārgāks, jo vienkārši neaug, nīkuļo, nopūst. Tajā pašā laikā masveidā tiek importēti dārzeņi, samaisīti ar vietējiem un gala rezultāta pircējam uzdoti par pašmāju audzēto. Mēs esam kopējā Eiropas Savienības tirgū un ir jānotirgo visa saražotā produkcija, bet nedrīkst samaisīt dažādu valstu produktus un uzdot par vietējo.
Joprojām ļoti ceram uz samazināto PVN augļiem un dārzeņiem. Šogad ir vietējo produktu trūkums un tā ir ļoti labvēlīga augsne, lai varētu piekopt negodīgu tirdzniecību ar importa dārzeņiem, kā rezultātā visi ielu stūri plaukst un zeļ! Jautājums par samazināto PVN augļiem un dārzeņiem regulāri tiek atlikts, jo nav politiskās gribas to ieviest! Tāpat ļoti ceram uz vienādiem spēles noteikumiem visiem, jo šobrīd tiem, kas strādā pēc noteikumiem un cenšas nodokļus gan aprēķināt, gan samaksāt, skābeklis arvien vairāk tiek piegriezts, savukārt pārējie, kam nodokļu maksāšana ir nesvarīga, turpina peldēt kā nieres taukos!"
Par biedrību „Zemnieku saeima”
Biedrība „Zemnieku saeima” ir ietekmīgākā lauksaimnieku organizācija Latvijā, kas dibināta 1999.gadā. Biedrības pamatdarbība ir biedru interešu pārstāvēšana, lauksaimniekiem labvēlīgas politikas veidošana, biedru informēšana un izglītošana. Mūsu biedri ir gandrīz 900 mazas un lielas saimniecības no visas Latvijas. Valdi veido 9 kongresā vēlēti zemnieki, kuri pārstāv visus reģionus un lauksaimniecības nozares. Biedri kopā apsaimnieko  vairāk kā 500 tūkst. ha lauksaimniecībā izmantojamās zemes (augkopība 54%, piena lopkopība 38%, citas nozares 8%) un savās saimniecībās nodrošina darbu vairāk kā 4000 darbiniekiem.
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