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Informācija medijiem
Zemnieku saeima organizē šīs vasaras noslēdzošo braucienu uz lauksaimniecības uzņēmumiem Ziemeļvidzemē
Biedrība „Zemnieku saeima” 24.augustā aicina visus interesentus piedalīties trešajā – šogad noslēdzošajā pieredzes apmaiņas braucienā uz trīs Ziemeļvidzemes lauksaimniecības uzņēmumiem un Profesionālās izglītības kompetences centru Smiltenes tehnikums. 
Brauciena pirmajā daļā dalībniekiem būs iespēja iepazīties ar ogu audzēšanas un pārstrādes uzņēmumu „Very Berry” un Profesionālās izglītības kompetences centru Smiltenes tehnikums. Smiltenes tehnikumā „Zemnieku saeima” informēs par aktualitātēm lauksaimniecībā, piemēram, jaunumiem lauksaimniecības modernizācijas programmā, ZSA aktivitātēm nozaru jautājumu risināšanai, u.c.
Dienas otrā puse tiks pavadīta Strenču novadā, apmeklējot graudkopības saimniecību „Jaunstrūkas” un piena lopkopības saimniecību „Veckūkuri”.
Pieteikšanās līdz 21.augustam pa tālruni: 67027044 vai rakstot:                                  birojs@zemniekusaeima.lv. No Zemkopības ministrijas, Rīga, Republikas laukums 2, tiks nodrošināts transports.

Pasākums organizēts projekta “GreenAgri” CB272 ietvaros, kuru līdzfinansē Centrālās Baltijas jūras reģiona programma 2014 -2020 un biedrība “Zemnieku saeima”.
Par biedrību „Zemnieku saeima”
Biedrība „Zemnieku saeima” ir ietekmīgākā lauksaimnieku organizācija Latvijā, kas dibināta 1999.gadā. Biedrības pamatdarbība ir biedru interešu pārstāvēšana, lauksaimniekiem labvēlīgas politikas veidošana, biedru informēšana un izglītošana. Mūsu biedri ir gandrīz 900 mazas un lielas saimniecības no visas Latvijas. Valdi veido 9 kongresā vēlēti zemnieki, kuri pārstāv visus reģionus un lauksaimniecības nozares. Biedri kopā apsaimnieko  vairāk kā 500 tūkst. ha lauksaimniecībā izmantojamās zemes (augkopība 54%, piena lopkopība 38%, citas nozares 8%) un savās saimniecībās nodrošina darbu vairāk kā 4000 darbiniekiem.
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