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Informācija medijiem
Demonstrēsim šķidro kūtsmēslu skābināšanas tehnoloģiju
Š.g. 11.oktobrī Auces novada Bēnes pagastā saimniecībā „Lauku Agro” projekta „Baltic Slurry Acidification” ietvaros tiks demonstrēta Latvijā jauna tehnoloģija - šķidro kūtsmēslu skābināšana iestrādes laikā. Sākums plkst.15:30, lauka koordinātes: 56.516799, 23.019021.
Slāpekļa zudumi no lopkopības ir gan ekonomiski, gan ekoloģiski nevēlami. Viena no iespējām to samazināšanai ir šķidrmēslu paskābināšanas tehnoloģijas (SAT) izmantošana. Šīs tehnoloģijas ir plaši pārbaudītas un izmantotas Dānijā. Tās ienāk Dānijā, bet nav tik pazīstamas pārējā Baltijas jūras reģionā. „Baltic Slurry Acidification” projekta uzdevums ir demonstrēt un analizēt SAT ieviešanu arī pārējā Baltijas jūras reģionā.
Skābināšanas procesa nodrošināšanai nepieciešamā iekārta ir iegādāta projekta „Baltic Slurry Acidification” jeb “Slāpekļa zudumu samazināšana lopkopības nozarē, veicinot šķidrmēslu paskābināšanas tehnoloģijas izmantošanu Baltijas jūras reģionā” R#016 ietvaros. Projekta partneri no Latvijas: biedrība “Zemnieku saeima”, SIA “Lauku agro”, SIA “Latvijas Lauku konsultācijas un izglītības centrs”.

Medijus aicinām pieteikties līdz 10.oktobrim pa tālruni: 67027044 vai rakstot: birojs@zemniekusaeima.lv. 
Par biedrību „Zemnieku saeima”
Biedrība „Zemnieku saeima” ir ietekmīgākā lauksaimnieku organizācija Latvijā, kas dibināta 1999.gadā. Biedrības pamatdarbība ir biedru interešu pārstāvēšana, lauksaimniekiem labvēlīgas politikas veidošana, biedru informēšana un izglītošana. Mūsu biedri ir gandrīz 900 mazas un lielas saimniecības no visas Latvijas. Valdi veido 9 kongresā vēlēti zemnieki, kuri pārstāv visus reģionus un lauksaimniecības nozares. Biedri kopā apsaimnieko  vairāk kā 500 tūkst. ha lauksaimniecībā izmantojamās zemes (augkopība 54%, piena lopkopība 38%, citas nozares 8%) un savās saimniecībās nodrošina darbu vairāk kā 4000 darbiniekiem.
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