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Informācija medijiem
Zemnieku saeima vērtē 2018.gadu lauksaimniecībā
Kā katru gadu, arī šogad biedrība "Zemnieku saeima" izvērtēja aizejošo
- 2018.gadu, 11 nominācijās apkopoja gada svarīgākos notikumus lauksaimniecībā un iezīmēja nozares izaicinājumus nākamajam - 2019. gadam!
Gada gandarījums. Pēc vairāk kā divu gadu darba biedrība "Zemnieku saeima" Latvijas simtgadē izdod grāmatu par lauksaimniekiem un lauksaimniecību: "Spēka maize"! 
Gada neraža. Netipisks sausums. 
Atkal kopīgā cīņā! Latvijas, Lietuvas un Igaunijas lauksaimnieki negrasās samierināties ar zemākajiem tiešmaksājumiem Eiropā. Mēs aktīvi strādājam Eiropas un Latvijas “kabinetos”, atkal organizējam protestus Briselē.
Gada haoss. Nodokļu reforma praktiskajā dzīvē. 
Gada pozitīvā ziņa. Samazinātais PVN Latvijai raksturīgiem augļiem un dārzeņiem prognozēto zaudējumu vietā nesis ieguvumus - turklāt visiem, gan budžetam, gan iedzīvotājiem! 
Nākamo gadu izaicinājums. Salāgot ražošanas un vides prasības. 
Gada pārsteigums.  Krasās graudu cenu svārstības. 
Nākamo gadu darbi.  Atrast Latvijai labāko risinājumu atjaunojamās enerģijas  ražošanai! Vējš, bioenerģija, ūdens, …? 
Nākamā gada zaudējums. Kopīgais platību maksājums Latvijas lauksaimniekiem samazināsies - vairs nebūs ADSI un ADI maksājumi. 
Gada mazais iepriecinājums. Par dažiem salabotiem ceļu posmiem vairāk!
Gada zaudējums. Valsts neizmantoja iespēju iegādāties  aptuveni 170 000 ha LIZ un meža zemes no ārvalstu investoriem. 
Par biedrību „Zemnieku saeima”
Biedrība „Zemnieku saeima” ir ietekmīgākā lauksaimnieku organizācija Latvijā, kas dibināta 1999.gadā. Biedrības pamatdarbība ir biedru interešu pārstāvēšana, lauksaimniekiem labvēlīgas politikas veidošana, biedru informēšana un izglītošana. Mūsu biedri ir gandrīz 900 mazas un lielas saimniecības no visas Latvijas. Valdi veido 9 kongresā vēlēti zemnieki, kuri pārstāv visus reģionus un lauksaimniecības nozares. Biedri kopā apsaimnieko  vairāk kā 500 tūkst. ha lauksaimniecībā izmantojamās zemes (augkopība 54%, piena lopkopība 38%, citas nozares 8%) un savās saimniecībās nodrošina darbu vairāk kā 4000 darbiniekiem.
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